



χρόνια της

Ο Κοσμήτορας της Σχολής παρουσίασε στο ευρύτερο κοινό τις δραστηριότητες της Σχολής κατά τη διάρκεια της 50χρονης ιστορίας της, καθώς και τους χαρακτηριστικούς σταθμούς που σημάδεψαν την πορεία της. Ο πρωθυπουργός στην ομιλία του αναφέρθηκε σε επίκαιρα θέματα που ενδιαφέρουν την πανελλήνια πανεπιστημιακή κοινότητα και ειδικότερα το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.

Απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στον πρωθυπουργό και στον εν ζωή καθηγητή κάθε τμήματος της Σχολής που διορίστηκε πρώτος. Η εκδήλωση έκλεισε με σύγχρονο μουσικό πρόγραμμα που παρουσίασε η μουσική ομάδα της Πολυτεχνικής Σχολής.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ (4-6-05)

Η τοπική κοινωνία και κυρίως ο Δήμος Βέροιας αγκάλιασαν με εξαιρετικό ενδιαφέρον και φροντίδα το νέο τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης που ιδρύθηκε στη Βέροια και δέχθηκε για πρώτη φορά φοιτητές το ακαδημαϊκό έτος 2004-05. Η Πολυτεχνική Σχολή σε συνδιοργάνωση με το Δήμο Βέροιας παρουσίασαν την εκπληκτική πορεία του νέου τμήματος στο σύντομο χρονικό διάστημα της ύπαρξής του. Πράγματι, σε ελάχιστο χρόνο το τμήμα, με τη βοήθεια του Δήμου Βέροιας, απέκτησε τις δικές του κτιριακές εγκαταστάσεις στην Αγία Βαρβάρα Βεροίας και κατάφερε να οργανώσει πλήρως την ακαδημαϊκή του λειτουργία. Μετά από ένα χρόνο λειτουργίας το τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης έχει αναδειχθεί στη πρωτοπορία των νεοϊδρυθέντων τμημάτων της χώρας.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

α) Το τμήμα Πολιτικών Μηχανικών στις 9-6-05 διοργάνωσε τελετή για την αναγόρευση του Πολιτικού Μηχανικού, Αρχιτέκτονα και Καλλιτέχνη Santiago Calatrava σε επίτιμο διδάκτορα του τμήματος.

β) Το τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών στις 14-6-05 διοργάνωσε τελετή για την αναγόρευση του Βρετανού Καθηγητή Brian Launder σε επίτιμο διδάκτορα του τμήματος.

ΕΚΘΕΣΗ «Η ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΠΑΕΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ» (3-10-05)

Η Πολυτεχνική Σχολή από τη φύση της είναι μια σχολή που έχει παράγει και συνεχίζει να παράγει πλούσιο εφαρμοσμένο ερευνητικό έργο. Σύμφωνα με στοιχεία της Επιτροπής Ερευνών του Α.Π.Θ. κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 1994-2003 εκπονήθηκαν 1855 ερευνητικά προγράμματα από μέλη Δ.Ε.Π. της Πολυτεχνικής Σχολής. Τα ερευνητικά αυτά προγράμματα χρηματοδοτήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, το Ελληνικό κράτος, την εγκώρια και ευρωπαϊκή βιομηχανία με το ποσό των 112 εκατ. ευρώ.

Ένα δείγμα του ερευνητικού έργου της Πολυτεχνικής Σχολής, που εκπονήθηκε τα τελευταία χρόνια εκτίθεται σ' αυτή την έκθεση. Σε πολλές περιπτώσεις το έργο αυτό πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία των μελών Δ.Ε.Π. με μεταπτυχιακούς ή προπτυχιακούς φοιτητές. Τα πανελλήνια ή διεθνή βραβεία, με τα οποία τιμήθηκαν ορισμένα ερευνητικά προγράμματα μαρτυρούν την υψηλή ποιοτική τους στάθμη.

ΔΙΑΛΕΞΗ: «Η ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ» (3-10-05)

Αμέσως μετά τα εγκαίνια της έκθεσης του ερευνητικού έργου των μελών Δ.Ε.Π. της Πολυτεχνικής Σχολής, επακολούθησε διάλεξη του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ο καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς, στο αμφιθέατρο του Οργανισμού Λιμένα Θεσσαλονίκης παρουσίασε το θέμα της κινητικότητας της γνώσης και ανέλυσε τις προοπτικές που διανοίγονται από τη διαμόρφωση νέων συνθηκών στη διάχυση της έρευνας και της γνώσης. Το ακροατή-

ριο είχε την ευκαιρία να απευθύνει ερωτήσεις και να συζητήσει μαζί του ενδιαφέροντα θέματα που αφορούν στην έρευνα που διεξάγεται στην Ελλάδα και διεθνώς.

ΕΚΘΕΣΗ «Η ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΚΑΙ Η ΠΟΛΗ: ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΠΟΛΗ» (7-10-05)

Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 50χρονα της Πολυτεχνικής Σχολής διοργανώθηκε η έκθεση με τίτλο: «Η Πολυτεχνική Σχολή και η Πόλη. Οι φοιτητές σχεδιάζουν την πόλη». Πρόκειται για έκθεση, όπου εκτίθενται διπλωματικές εργασίες φοιτητών μας που έχουν ως θέμα τους τη Θεσσαλονίκη. Η έκθεση αυτή συνδιοργανώθηκε από την Πολυτεχνική Σχολή, το Δήμο Θεσσαλονίκης και τον Ο.Λ.Θ. Νεανικές ιδέες, σκέψεις και εικόνες για την πόλη της Θεσσαλονίκης, όπως την οραματίζονται στις διπλωματικές τους εργασίες οι εκκολλημένοι μηχανικοί της Σχολής μας, εκτίθενται στην έκθεση.

Ο εκθεσιακός χώρος διαμορφώθηκε στην πλατφόρμα ενός παμπάλιου πλωτού γερανού που ναυπηγήθηκε τη δεκαετία του '40 και παραμένει μόνιμα αραγμένος σε μια άκρη του λιμανιού τα τελευταία χρόνια. Φτιάξαμε στην πλατφόρμα του δυο ελεύθερες κυματοειδείς στοές, όπου εκτίθενται οι εργασίες των φοιτητών, παίξαμε με το φως και ζωντανέψαμε το γεράνο, που ξαναζεί έτσι, έστω και εφήμερα παλιές δόξες.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΠΟΛΕΙΣ – ΛΙΜΑΝΙΑ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ ΤΟΝ 21^ο ΑΙΩΝΑ (7-10-05)

Η Πολυτεχνική Σχολή, ο Δήμος Θεσσαλονίκης και ο Οργανισμός Λιμένα Θεσσαλονίκης συνδιοργάνωσαν ημερίδα με τίτλο «Θεσσαλονίκη το παρόν και το μέλλον μιας μεσογειακής πόλης». Σ' ένα στρογγυλό τραπέζι, καθηγητές της Σχολής αναφέρθηκαν σε ενδιαφέροντα θέματα της Θεσσαλονίκης με συνοπτικό αλλά πλούσιο από την εμπειρία τους τρόπο, σύμφωνα με την παρακάτω θεματολογία:

Νίκος Καλογήρου, Καθηγητής τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, «Η αρχιτεκτονική και η πόλη: Ο τόπος, ο χώρος και ο πολιτισμός».

Χριστόφορος Κουτίτας, Καθηγητής τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, «Η περιβαλλοντική αλληλεπίδραση πόλης και λιμένα»

Ευάγγελος Λιβιεράτος, Καθηγητής τμήματος Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών «Θεσσαλονίκη: ψηφιακή πόλη»

Νικόλαος Μουσιόπουλος, Καθηγητής τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών, «Διαχείριση στερεών αποβλήτων στη Θεσσαλονίκη, παλιά προβλήματα και νέες λύσεις»

Γρηγόριος Παπαγιάννης, Λέκτορας τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, «Η ηλεκτρική Θεσσαλονίκη»

Οι παρουσιάσεις συνεχίστηκαν με συζήτηση των εισηγητών μεταξύ τους και με το ακροατήριο, με στόχο την εξαγωγή συμπερασμάτων και τη διατύπωση προβληματισμών για την αειφορική ανάπτυξη και την οικολογικά φιλική παρουσία της Θεσσαλονίκης, μιας μεγαλούπολης ανοικτής στους κατοίκους της και στο όραμα μιας ειρηνικής και συμφιλωτικής Μεσογείου.

ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ (5-11-05)

Η μισή εθνική ομάδα της Ελλάδας στο σκάκι, οι γκραν μετρ: 1) Γιάννης Παπαϊωάννου 2) Θάνος Μαστροβασίλης και 3) Δημήτρης Μαστροβασίλης είναι φοιτητές της Πολυτεχνικής Σχολής. Η παρουσία τους στη σχολή αξιοποιείται με μια ψυχαγωγική και ενδιαφέρουσα σκακιστική εκδήλωση, όπου οι τρεις γκραν μετρ αντιμετωπίζουν σε αγώνες σιμουλτανέ το προσωπικό της σχολής. Σ' αυτή την εκδήλωση καταργούνται οι γνωστές ιεραρχικές δομές του πανεπιστημίου και συμμετέχουν επί ίσοις όροις φοιτητές, μέλη Δ.Ε.Π. και λοιπό προσωπικό της σχολής.

ΕΚΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ (7-11-05)

Την πρωτοβουλία για την οργάνωση της έκθεσης και την επιμέλειά της είχε ο Σύλλογος αποφοίτων της Πολυτεχνικής Σχολής. Το περιεχόμενο των βιβλίων δεν εί-

ναι κατ' ανάγκη αυστηρά επιστημονικό ή τεχνικό. Χαρακτηρίζεται από απόλυτη ελευθερία επιλογής, που αναδεικνύει την πολυμέρεια και προβάλλει τα πολυσιδηά ενδιαφέροντα των αποφοίτων της Σχολής.

Από την έκθεση αυτή αναδύονται αρκετές απρόσμενες και ως ένα βαθμό άγνωστες πτυχές της Πολυτεχνικής Σχολής. Ο επισκέπτης της έκθεσης μπορεί, πιθανόν, να τη χαρακτηρίσει ως αντισυμβατική, σίγουρα όμως θα παραδεχτεί ότι η περιπλάνησή του μέσα στο χρόνο και στην ποικιλία του περιεχομένου των βιβλίων παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, γιατί μπορεί να ανακαλύψει νέες διαστάσεις της Σχολής. Η έκθεση αυτή αποτελεί πηγή σοβαρού προβληματισμού και γόνιμης συζήτησης μεταξύ των μελών της Πολυτεχνικής Σχολής, προς όφελος των ερευνητικών δραστηριοτήτων της και της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

ΔΙΑΛΕΞΗ: «ΚΤΙΖΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΑΚΤΗ» (12-11-05)

Η Πολυτεχνική Σχολή και ο Δήμος Θεσσαλονίκης συνδιοργανώνουν και εντάσσουν στα Μ' Δημήτρια ανοικτή διάλεξη με θέμα «Κτίζοντας στην ακτή». Στο κινηματοθέατρο ΟΛΥΜΠΙΟ, ο διάσημος Ολλανδός αρχιτέκτονας και Καθηγητής Ben Van Berke θα παρουσιάσει ενδιαφέρουσες πτυχές του έργου του που αφορούν στο σχεδιασμό μεγάλων διεθνών λιμένων.

ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟΥ ΤΟΜΟΥ (3-12-05)

Η Πολυτεχνική Σχολή συνδιοργανώνει με το Δήμο Θεσσαλονίκης και εντάσσει στα Μ' Δημήτρια την τελετή λήξης των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 50χρονά της. Στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης θα παρουσιαστεί ο επετειακός τόμος της Σχολής. Ο Δημήτρης Αραβαντινός, αναπληρωτής Καθηγητής του τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, συνέγραψε την ιστορία της Πολυτεχνικής Σχολής και τους χαρακτηριστικούς σταθμούς στην 50χρονη διαδρομή της. Επί σειρά ετών εντρυφήσε στα πρακτικά της Σχολής και σ' όλα τα ιστορικά ντοκουμέντα της και σήμερα με υπερηφάνεια είναι σε θέση να παρουσιάσει με γλαφυρό κείμενο και με φωτογραφίες εποχής την πορεία της Σχολής σε επετειακή έκδοση.

Σ' αυτή την εκδήλωση θα απονεμηθούν τιμητικές πλακέτες για την πολυετή δράση και προσφορά τους στο ίδρυμα στους ομότιμους καθηγητές που διετέλεσαν Κοσμήτορες της Πολυτεχνικής Σχολής και Πρυτάνεις του Α.Π.Θ. κυρίου Δημήτρη Φατούρο, Μιχάλη Παπαδόπουλο και Κωνσταντίνο Δεμίρη.

Η τελετή θα κλείσει με μουσική εκδήλωση της χορωδίας «Κοραής» (Διεύθυνση ορχήστρας: Ευγενία Μανωλίδου, διδασκαλία χορωδίας: Γιάννης Τσαουσίδης) ■



Από την έκθεση «Η Πολυτεχνική πάει στο λιμάνι»



Η μουσική ομάδα της Πολυτεχνικής Σχολής στο μεταίχμιο τέχνης και τεχνολογίας

